

Эту песню Владимира Златоустовского я знал давно, еще с детских лет, но по-настоящему смог с ней познакомиться только проходя службу в армии, когда нас с товарищами офицеры роты рассадили в комнате отдыха и включили кинофильм «Офицеры». Честно признаюсь, этот фильм и эта песня тронули меня, я еле сдержал слезу. Наш народ одержал не просто победу в Второй мировой войне, а предотвратил рабство и подарил свободу и жизнь будущим поколениям.

Сюжет кинофильма Офицеры начинается задолго до Великой Отечественной войны, с Гражданской Войны 1917 года. Историю моей семьи невозможно рассказать, не упомянув эти тяжелые годы для нашей страны.

Моего прапрадеда звали также как и меня – Яков, только отчества у нас разные – у меня Алексеевич, а у него – Егорович. Он служил лесничим у князя Оболенского, в усадьбе Березичи (которая находится недалеко от Козельска). В 1914 году он вступил в ряды российской армии и участвовал в Первой Мировой войне. В 1917 Злобин Яков Егорович был тяжело ранен, но после выздоровления вступил в партию Большевиков и стал проводить революционные работы в городе Козельск.

После установления советской власти в 20-х годах мой прапрадед с семьей переезжает в Москву, поступает на должность прораба (тогда это называлось "десятник"). Помимо хороших физических данных, мой прапрадед обладал талантом художника. Вместе со своим сыном в 1930 году они расписали купол Большого театра (до нашего времени не сохранился, был разрушен), а после, с 1932 года, стали работать каллиграфами и расписывать самолеты Аэрофлота.

Сына моего прапрадеда звали Василий Яковлевич. Родился он в 1908 году в городе воинской славы Севастополе. Именно там Яков Егорович познакомился с моей прапрабабушкой – Еленой Павловной.

С 1930 года семья жила в Москве в знаменитом доме Шаляпина. Мой прадед, Василий Яковлевич, заинтересовался авиастроением. Работая каллиграфом, он сначала стажировался, а потом поступил на работу в авиационный завод №22 в Филях, который сейчас называется «Государственный космический научно-производственный центр имени М. В. Хруничева». Тут же, в Москве, он познакомился с моей прабабушкой – Ксенией Самсоновной, после чего они поженились, и в 1937 году на свет появился мой дедушка – Злобин Олег Васильевич.

В октябре — ноябре 1941 года завод был эвакуирован в Казань. Началось производство военных самолетов под управлением авиаконструкторов Владимира Михайловича Петлякова и Андрея Николаевича Туполева. Владимир Михайлович внес огромный вклад в авиацию СССР: проектировал крылья самолетов АНТ, ТБ-1.Пе-1,2.

Василий Яковлевич был вынужден оставить семью и моего маленького дедушку в Москве и работать в тылу вместе с Петляковым и Туполевым, с которыми был знаком лично. По окончании войны моего прадеда не хотели отпускать с

предприятия как ценного сотрудника и ближайшего помощника Петлякова, но учитывая, что семья находилась в Москве, ему все-таки позволили вернуться.

Прабабушка, Ксения Самсоновна, во время войны работала на железнодорожном сообщении.

Оба моих прародителя имеют медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945г». К сожалению, мне не удалось с ними познакомиться. Они ушли из жизни еще до моего рождения.

Судьба моего дедушки, Олега Васильевича, тоже связана с авиастроением. Он отучился сначала в техникуме, затем продолжил обучение в МАИ по специальности связанной с авиатехникой. Впоследствии, работал с сыном Туполева; занимался проектировкой турбин и топливных систем для пассажирских самолетов ТУ, в том числе и для самого известного ТУ-154.

Мой отец, Алексей Олегович, не продолжил дела деда, и окончил институт связи. Но, не смотря на то, что поступил на военную кафедру, его призвали к службе в армии в 1985 году. Он чудом не попал в Афганистан — отслужил в танковой дивизии ГДР связистом для высшего руководства. Как ни странно, но я тоже оказался причастен к военному делу. После окончания Колледжа им. Гнесиных мне удалось поступить дальше, в академию, но осенью меня все-таки призвали в армию. Отслужил я в военном оркестре, в составе которого стал участником Парада ко Дню Победы 9 мая 2017 на Красной Площади и получил медаль «За участие в Параде Победы».

Участие в Параде – один из самых ответственных и волнительных моментов моей жизни. Несмотря на все трудности подготовки к параду, я ощущал огромную ответственность перед страной, перед ветеранами, которые приложили гораздо больше усилий для нас, ныне живущего поколения, чтобы мы могли радоваться каждому новому дню. Мне посчастливилось увидеть тех самых ветеранов, которые, не смотря на свой возраст, стояли и смотрели на проходящие батальоны солдат и отдавали им воинское приветствие.

Я горжусь тем, что смог стать частью великого для каждого жителя нашей страны – праздника под названием "День Победы"!

В этом году мы будем отмечать 73-ю годовщину со Дня Победы. Невероятно тяжело осознавать, что это поколение уходит, с каждым годом ветеранов становится все меньше и меньше, но память об их подвиге мы пронесем через года.

«Никто не забыт, ничто не забыто».

Злобин Яков Алексеевич

Май 2018 г.